

南美开展首家“福建菜示范点”

4月5日,福建省友好交流访阿代表团领导将“福建菜示范点”牌匾授予阿根廷皇家大酒店,使其成为南美首家助推福建饮食文化走向国门,带动海外中餐业发展的示范单位。

阿根廷华人企业家协会主席严祥兴对福建省友好交流代表团访阿表示热烈欢迎,感谢了代表团对旅阿侨胞的看望和慰问,他表示,将贡献海外华侨华人力量,在阿根廷积极推动福建饮食的发展,助力海外侨胞更好地生存与发展,提升中华文化在阿根廷的影响力。(据东南网)

安哥拉对华实行便利化落地签政策

据微信公众号“非洲华侨周报”报道,2018年3月底,安哥拉开始对中国公民实行便利化落地签政策。近日,安哥拉内政部长安杰洛·塔瓦雷斯表示,将严格执行新签证政策及相关规定。

当地时间2018年3月30日起,61个国家的公民可通过落地签进入安哥拉,每次入境逗留不超过30天,每年不超过90天。新的签证政策旨在改善安哥拉的商业环境、提高国家生产力和竞争力。(中新)

旅游旺季可免签入境阿尔巴尼亚

据中国驻阿尔巴尼亚大使馆网站消息,根据阿尔巴尼亚政府决议,2018年4月1日至10月31日期间,中国公民持普通护照可免签入境阿尔巴尼亚。停留期为180天内累计不超过90天,且须不晚于10月31日离境。

目前,阿尔巴尼亚欧洲和外交事务部已在其官方网站更新给予持普通护照中国公民免签入境待遇有关政策。

经第三国来阿的相关中国公民在过境中如有疑问时,可请第三国相关部门查询阿方上述网站信息。(中国侨网)

新西兰首座亚裔老年公寓启用

由新西兰政府资助兴建的首座亚裔老年公寓日前在新西兰最大城市奥克兰举行落成启用仪式。这是新西兰政府首次与华人社区服务机构合作,向亚裔长者提供可负担的平价公寓。

依照习俗,当天破晓时分,当地毛利族长者将为即将启用的公寓大楼举行祈福仪式。启后,奥克兰市市长菲尔·戈夫、新西兰华人社区服务中心(华社服)总裁王玲娟与当地毛利族代表共同为大楼揭幕。

据介绍,老年公寓楼位于奥克兰市东区的华社服总部,共有36套面积为59平方米的一居室。(新华)

中企“海外征才热”促新一轮“海归潮”

六年前,在美国工作生活了二十多年的田民毅然决定回到中国。六年后,作为顺丰集团的首席技术官、顺丰科技的首席执行官,田民在美国硅谷计算机历史博物馆的演讲厅里,面对300多位在这里工作的华裔精英,自信地分享着中国日新月异的物流技术和应用,并向他们发出回国工作的邀请。

不久前,田民在知名职场社交平台领英举办的“海外招聘行”活动上说,以前在美国工作生活的时候,觉得主要是在被动地享受技术,但是回国以后,可以用自己的知识和技术参与一场改变人们生活的事业,这一点感觉很棒。

顺丰科技是此次赴美征才的五家公司之一。来自智能电动车、互联网金融、区块链、半导体等行业的企业也一同前往

硅谷招聘人工智能领域相关人才。

这是领英第七次组织较大规模的中国企业赴美展开征才活动。据领英中国解决方案服务总监王欢介绍,领英在2016年启动海外征才项目,已经帮助近百家中国本土及合资企业在美国、欧洲、澳大利亚等地与数千名海外成熟型人才精准对接,特别是拥有AI、数据分析、云计算、软件开发等技术背景的人才。

“我们看到的是双向火爆,找我们赴海外征才的企业越来越多,海外有意向回国发展的领英用户也越来越多,而且客户以前以大型科技企业为主,如今有越来越多的小型创业公司以及传统行业的企业开始赴海外寻才。”王欢对记者说。

中国企业赴海外招聘不仅

加速了有工作经验的海外华人的回流,一定程度上也促进了新一轮留学生“回国潮”的出现。

中国教育部数据显示,2017年留学人员回国人数同比增长11.19%,2012年以来,留学回国人数不断攀升,已有231.36万人学成回国,占改革开放以来回国总人数的约74%。

中国与全球化智库主任王辉耀认为,2012年以来,随着中国国际影响力的不断扩大,高学历、高层次人才回流占比明显提升,中国正在经历新中国成立以来最大规模的海外人才回归潮。

在王欢看来,越来越多的海外华人选择回国发展,一方面是由于国外发展可能面临各种瓶颈,更重要的是“现在中国发展得太快了,科技日新月异,

创新创业的大环境已经形成,遍地都是机会”。

中国与全球化智库日前发布的《2017中国海归就业创业调查报告》显示,除了家庭和文化因素,国内整体经济前景好和政治稳定是影响受访者回国发展的首要原因,这一因素的比重比2016年增长了约10个百分点。

今年的中国政府工作报告提出,鼓励海外留学人员回国创新创业,拓宽外国人才来华绿色通道。

据王欢介绍,目前地方政府海外征才的积极性很高,已经有武汉、成都、西安、深圳等城市与其合作招聘海外人才,“政府搭台,企业唱戏。中国在吸引海外人才方面正在形成合力”。

(新华)



2018全球华人新春摄影大赛入选作品出炉

由中国驻纽约总领馆文化组、北美摄影协会、欧盟协会共同主办的“2018全球华人新春摄影大赛”10日结束海选,进入第二轮筛选。在为期两个月的全球征集活动中,主办方收到了来自世界各地5万余幅作品,其中200幅作品通过初选。

入选作品以中国文化和

海外中国元素为主题,展现了世界各地庆祝春节活动的精彩瞬间和感人画面,通过影像语言生动地呈现了中华传统文化的世界影响力。

北美华人摄影协会主席周焕新表示,本届大赛设一、二、三等奖与海外特别一、二、三等奖,除了奖状、奖杯外,还有资格入选《中国摄影艺术年鉴—

海外卷》、获得北美摄影协会国际摄影团团费以及中国一百诺BENRO专业摄影器材。“我们将推出网络投票,通过北美摄影协会公众号和中华人民共和国驻纽约总领馆的公众号,接受网络投票。”

图为通过初选的摄影作品

(新华)

中国公示国(境)外学历学位造假行为

近日,中国教育部留学服务中心发布关于公布国(境)外学历学位认证失信行为的公告,在国(境)外学历学位认证申请中提供虚假材料,会被公示姓名及失信行为,目前已有202人被撤销证书。

根据公告,国(境)外学历学位认证失信行为的公示范围为2018年1月1日后提交,经

核查在认证过程中确有提供虚假材料的案例。公示内容包括所涉及申请人姓名,认证结果编号和具体失信行为。

留学服务中心在发放认证结果的同时,将告知申请人公示的相关事项。如对认证结果持有疑议,可在认证结果发出10个工作日内登录认证系统,在线提出复核申请。若10个

工作日并未收到复核申请,或经复核仍无法改变认证结果的申请案例,即进入公示流程。

目前,已有202人被公示撤销认证书。

除此以外,留学服务中心还公布了72位申请人在国(境)外学历学位认证过程中提交虚假申请材料或不实信息的行为。(据新京报)

移民动态

英国投资移民签证中国投资者占主导

据英国《华商报》报道,2017年,英国政府共向海外移民发放了355个投资移民签证(黄金签证),其中,中国大陆籍居民占116个名额,比上年增长56%。

据悉,这是英国政府脱欧后,又一项振兴英国经济的计划,并以此安慰公众对脱欧的担忧。“黄金签证”是英国政府针对富人投资者的一项专门计划,这类签证要求投资者在英投资至少200万英镑,由此来换取留英居留权。(中国侨网)

澳洲削减移民 亚洲人配额被挤占

据澳洲新快网援引《澳洲人报》及澳洲广播公司报道,在更严格的移民审查规定下,澳洲今年的永居移民计划配额有望降至2010年之前的水平。

内政部长发言人介绍,新的新西兰申请人签证直接面向居澳5年及以上、对澳洲经济作出贡献并将继续作出贡献的新西兰公民。澳洲内政部长杜敦向澳洲广播公司证实,其他国家通过相关移民计划来澳的人数将会减少。分析指,这将大大改变澳洲移民结构,这意味着目前在澳工作的新西兰人将取代大部分居住在国外的亚洲高技能人才。

目前,独立技术移民签证约占澳洲永居签证计划配额的四分之一,每年配额上限是44000个。而目前澳洲44000个独立技术移民配额大多是分配给在海外居住的亚洲申请人。根据2016-2017年的数据,有14484名印度人获得独立技术移民签证,人数最多。中国人排在第二位,6071名独立技术移民签证获得者来自中国。(中国侨网)